
Domanda 1 

in seguito alla determinazione 151/2020 pubblicata il 05/04/2020 nella quale viene definito il ns laboratorio 
idoneo all'effettuazione dell'esame COVID si richiede formalmente se tale manifestazione d'interessa è stata 
revocata con la nuova determinazione 183/2020 pubblicata in data 15/04/2020. Attendiamo vs riscontro se 
necessario presentare nuova manifestazione d'interessa in funzione alla determinazione n.183/2020 oppure 
resta ferma la ns precedente offerta di cui alla determinazione 140-141-151/2020. 

Risposta 1 

La precedente indagine di mercato non è annullata. 

La presente indagine di mercato, in assenza di alcuna disposizione al riguardo da parte dell’Unità di Crisi, deve 
considerarsi come nuova e diversa indagine di mercato, per la quale, in particolare, è richiesto che i laboratori 
che intendono manifestare interesse allo svolgimento del servizio garantiscano una produttività minima minore 
rispetto a quella della precedente indagine di mercato. 

Pertanto, anche se codesto spettabile laboratorio è stato individuato come idoneo alla precedente indagine di 
mercato, lo stesso potrà proporre nuova e diversa manifestazione d’interesse.  

Domanda 2 

Nella busta amministrativa andremo a selezionare la voce partecipa in forma RTI, bisognerà inserire solo 
l'azienda mandante (che saremmo noi) per l'ATI oppure tutte le aziende del gruppo? 

Risposta 2 

In caso di partecipazione in forma associata, in particolare in caso di RTI, la documentazione richiesta dovrà 
essere inoltrata telematicamente dall’impresa mandataria. Nella suddetta documentazione dovranno essere 
inserite le dichiarazioni di cui all’allegato A1, di ciascun componente del RTI, firmate digitalmente dal 
rispettivo titolare del potere di rappresentante. 

inoltre, si chiede di chiarire, producendo allegato aggiuntivo firmato digitalmente da tutti i componenti del 
RTI, quanto segue:  

-  la tipologia di RTI partecipante ossia verticale/orizzontale; 

-  le quote di partecipazione, di ogni singolo componente; 

-  le parti del servizio in capo a ciascun componente del RTI; 

-  ruoli dei componenti del RTI Mandataria/mandante. 

Anche la relazione tecnica e la dichiarazione riguardante il prezzo dovranno essere firmate da tutti i 
componenti dell’RTI. 

In particolare, nella relazione tecnica si dovrà evidenziare per ogni singolo laboratorio componente il RTI, 
quanto segue: 

- la capacità produttiva; 

- la dotazione strumentale e strutturali; 

- l’organizzazione e le fasi del servizio. 

Domanda 3 

I file saranno caricati singolarmente firmati digitalmente oppure sarà necessaria creare una cartella .zip dove 
all'interno vi saranno i file e sarà necessaria firmare quest'ultima e non i singoli file? 

 



Risposta 3 

Ogni singolo documento dovrà essere firmato digitalmente, successivamente nella fase di caricamento, gli 
stessi dovranno, preferibilmente, essere inseriti in un’unica cartella zip/rar anche essa firmata digitalmente. 

Domanda 4 
 
Per quali esami nello specifico è richiesto il listino? 
 
Risposta 4 
 
L’offerta in termini economici dovrà essere effettuate in relazione alle prestazioni richieste nell’indagine di 
mercato. 
 
Domanda 5 

La precedente indagine di mercato è da ritenersi annullata? 

Risposta 5 

Vedi la risposta n.1   

Domanda 6 
 
Se la precedente procedura fosse tutt'ora valida ci sarebbe preclusa la possibilità di partecipare alla nuova? 
 
Risposta 6 
 
NO 
 
Domanda 7 

Se la precende indagine di mercato fosse ancora valida è da ritenersi pleonastico partecipare anche alla presente 
indagine di mercato? 

Risposta 7 

Vedi la risposta n.1   

Domanda 8 

Tanto ciò premesso si chiede di indicare nella manifestazione di interesse le modalità di partecipazione dei 
raggruppamenti temporanei di impresa sia per quanto riguarda l’istanza sia per quanto riguarda la registrazione 
al sistema propedeutica alla partecipazione alla manifestazione di interesse stessa. 

Risposta 8 

Vedi la risposta n.2 

 


